
 

 

 

Standardni obrazac sadržaja dokumenta za savjetovanje 

Ministarstvo zaštite okoliša i prirode 

Standardni obrazac sadržaja dokumenta za savjetovanje o prijedlogu II. Izvješća o 
provedbi Stockholmske konvencije o postojanim organskim onečišćujućim tvarima 

u Republici Hrvatskoj za razdoblje siječanj 2011.-prosinac 2012. godine 

Datum dokumenta: 12. studenoga 2013. 

Verzija dokumenta: Prva verzija za savjetovanje sa zainteresiranom javnošću 

Sažetak dokumenta:  

Države svijeta usvojile su Stockholmsku konvenciju o postojanim organskim onečišćujućim tvarima 2001. 
godine u Stockholmu (u daljnjem tekstu: Konvencija). Konvencija je stupila na snagu 17. veljače 2004. 
godine. Republika Hrvatska potpisala je Konvenciju u svibnju 2001. godine, a Hrvatski Sabor je na sjednici 
održanoj 30. studenoga 2006. godine donio odluku o proglašenju Zakona o potvrđivanju Stockholmske 
konvencije o postojanim organskim onečišćujućim tvarima (Narodne novine - Međunarodni ugovori, broj 
11/2006). Konvencija je stupila na snagu u odnosu na Republiku Hrvatsku 30. travnja 2007. godine 
(Narodne novine - Međunarodni ugovori, broj 2/2007). 

Neki pesticidi i industrijske kemikalije na temelju njihovog štetnog utjecaja na zdravlje ljudi i okoliš se 
svrstavaju u postojane organske onečišćujuće tvari (POP-sovi) koji se nalaze u Dodacima predmetne 
Konvencije. 

Sukladno članku 7. Konvencije, Republika Hrvatska je izradila Nacionalni plan za provedbu Stockholmske 
konvencije o postojanim organskim onečišćujućim tvarima kojeg je Vlada Republike Hrvatske Odlukom 
prihvatila na sjednici održanoj 5. prosinca 2008. godine (Narodne novine, broj 145/2008) (u daljnjem 
tekstu: NIP). Sukladno točki II. Odluke o prihvaćanju NIP-a u studenome 2011. godine prihvaćeno je I. 
Izvješće o provedbi Stockholsmke konvencije za razdoblje siječanj 2009. do prosinca 2010. godine. U 
zaključku I. Izvješća je navedeno kako je potrebno provesti detaljniju analizu eventualne uporabe, odnosno 
prisutnosti novih POP-sova u Republici Hrvatskoj, što će i biti jedna od prioritetnih aktivnosti tijekom 
novelacije Nacionalnog plana. Jedan od osnovnih prioriteta biti će ažuriranje trenutnog stanja vezano uz 
PCB opremu, odnosno izrada novog inventara te identifikacija proizvoda koji mogu sadržavati nove POP-
sove. Na osnovi preliminarnih istraživanja, tzv. novi POP-sovi se u Republici Hrvatskoj ne proizvode, ne 
stavljaju na tržište niti se koriste. 

U Prijedlogu II. Izvješća o provedbi Stockholmske konvencije o postojanim organskim onečišćujućim 
tvarima u Republici Hrvatskoj za razdoblje siječanj 2011.-prosinac 2012. godine prikazano je novo stanje 
opreme koja sadrži PCB-e u odnosu na podatke navedene u I. Izvješću, te rezultati praćenja POP-sova u 
sastavnicama okoliša i rezidua (proizvodi biljnog porijekla i majčino mlijeku).  

Uspostavom i nadogradnjom monitoringa dobit će se cjelovita slika o stanju okoliša vezano uz POP-sove. 

Sukladno navedenom i obvezama propisanim Konvencijom potrebno je novelirati NIP i dostaviti ga 
tajništvu Konvencije. U lipnju 2013. godine je od strane Fonda za globalni okoliš(GEF) odobren projekt za 
financiranje aktivnosti koje su potrebne za izradu noveliranog NIP-a, te će Ministarstvo zaštite okoliša i 
prirode kao korisnik i glavni nositelj projekta u suradnji s Programom Ujedinjenih naroda za okoliš (UNEP) 
kao provedbenom agencijom izraditi Prijedlog noveliranog NIP-a kojeg će dostaviti Vladi Republike 
Hrvatske na odobrenje, a u konačnici dostaviti i Tajništvu Konvencije. Predviđeni rok trajanja projekta je 2 
godine. Tijekom samog projekta definirat će se prioriteti vezano uz aktivnosti koje je potrebno poduzeti 
kako bi se izradio Prijedlog NIP-a. Jedan od prioriteta je ažuriranje inventara vezano uz PCB, detektiranje 
proizvoda koji sadrže nove POP-sove, traženje izuzeća ukoliko bude potrebe, te izrada akcijskih planova 
ukoliko se dokaže potreba za istima. 

 



 

 

 

Opis prijedloga o kojemu se provodi savjetovanje: 

Prijedlog II. Izvješća o provedbi Stockholmske konvencije o postojanim organskim onečišćujućim tvarima 
u Republici Hrvatskoj za razdoblje od siječnja 2011. do prosinca 2012. godine sadrži, kako slijedi: 

1. Izmjene u propisima u tablici 3. Nacionalnog plana u poglavlju 4. „Ocjena sadašnjeg stanja s POP 
spojevima u Republici Hrvatskoj“, 

2. Pregled izvršenih obveza sukladno Pravilniku o gospodarenju polikloriranim bifenilima i 
polikloriranim terfenilima (Narodne novine, broj 105/2008), stanje PCB opreme 31. prosinac 2012. 
godine, 

3. Monitoring postojanih organskih onečišćujućih tvari (voda, zrak, more, šume, ostataka pesticida u 
proizvodima biljnog porijekla, ostataka u mlijeku dojilja), 

4. Zaključne napomene 

Metode savjetovanja koje će se provoditi za ovaj propis: 

Internetsko savjetovanje, Fokus-grupe 

Objašnjenje na koga bi prijedlog dokumenta mogao utjecati: 

Prijedlog II. Izvješća odnosi se na sva tijela uključena u praćenje provedbe Nacionalnog plana za provedbu 
Stockholmske konvencije o postojanim organskim onečišćujućim tvarima i industrijski sektor (posjednike 
opreme koja sadrži POP-seve) 

Rok: 

Rok za zaprimanje odgovora je do 26. studenoga 2013. godine. 

Kontakti: 

Molimo Vas da Vaše prijedloge, mišljenja ili primjedbe uputite putem Obrasca e-poštom ili redovnom 
poštom na: 

 Ministarstvo zaštite okoliša i prirode, Ulica Republike Austrije 14, 10000 Zagreb 

 Mario Stipetić, e-pošta: mario.stipetic@mzoip.hr   

Za dodatne upite i pojašnjenja možete se obratiti i na telefon: 01/ 3717-204 

Molimo zainteresiranu javnost da se prilikom slanja svojih primjedbi, mišljenja ili prijedloga predstave te 
daju informaciju koga predstavljaju. Ukoliko želite da Vaši podaci ostanu povjerljivi, molimo Vas da to 
posebno naglasite. 

 

http://www.mzoip.hr/doc/Propisi/Obrazac_sudjelovanja_13_11_2013.doc

